中国经济实现全年增长目标无需"强刺激"

世界第二大经济体能否稳 健实现全年增长目标?在全球 经济增长放缓趋势愈加明显的 情况下,这显得尤为引人关注。

世界银行 6 月初再次下调 今明两年全球经济增长预期的 一个多月后,中国公布了上半 年经济数据。北京一些分析人 士据此对中国经济实现全年增 长目标给出乐观判断。

"这是个不错的成绩,为实现全年经济增长目标打下稳固基础。"中国国际经济交流中心首席研究员张燕生对中国上半年GDP同比增长63%比较认可。

值得一提的是,今年中国 GDP的增长目标被设定为6%— 65%,这是时隔三年,中国再次以 区间形式确定经济增长目标。

专家认为,中国设定的"区间"经济增长目标更加符合经济规律,为宏观调控留下回旋余地,也充分考虑了经济运行

山的不确完性

事实上,中国的未雨绸缪十分正确。对于今年内外部环境诸多变化,中国通过推出系列灵活适度的逆周期调节政策,促进改革创新,深化开放,加快营商环境改善等,不断释放经济内生动力,为上半年经济企稳运行提供支撑,展现中国经济的韧性和抗风险能力。

国务院发展研究中心市场 经济研究所所长王微认为,中国 上半年经济高质量发展主要体 现在经济结构调整升级持续推 进,创新驱动发展步伐不断加 快,环境优化激发市场活力,可 持续发展能力不断提高四方面。

从三次产业结构看,上半年第三产业增长对 GDP 增长 贡献超过 60%,服务业发展活力提升;从三大需求看,消费需求持续稳定增长,连续5年成为拉动中国经济的第一动力, 上半年消费增长对 GDP 增长 贡献达 60.1%;从制造业看,技 术创新不仅推动高新技术产业 快速发展,已成为传统制造业转 型和向中高端迈进的主要动力。

特别是中共十八大以来, "创新、协调、绿色、开放、共享" 新发展理念日益深入人心,中国 对加强环保、减少排放、降低能 耗的要求不断提高。

今年以来,中国大力鼓励高能耗、高污染行业加快技术改造,进一步加大环保督察力度,上半年中国万元 GDP 能耗下降2.7个百分点,可持续发展能力进一步提升

进一步提升。 中共十九大提出,中国经济 由高速增长阶段转向高质量发 展阶段。这决定了未来中国经 济的发展方式和道路。

多位受访专家认为,中国上 半年经济增长没有采取"强刺激",而是选择了提质增效的发 展道路,这符合中国既定发展要求和未来发展需要。更重要的是中国有实力和信心这样做。

中国拥有近14亿人口、9亿劳动力、1.7亿受过高等教育和拥有技能的人才资源、全球最大的中等收入群体、一亿多户市场主体,以及全球最完整的工业体系,足够大的经济回旋空间等,这是中国经济高质量发展的底气。

分析人士指出,尽管当前 世界经济不确定性较强,但中 国经济发展健康稳定的基本面 没有改变,支撑高质量发展的 生产要素条件没有改变,长期 稳中向好的总体势头没有改 变。体量大、底子实、韧性足、质 量高、潜力好使中国经济能够 经得起外部世界"风吹雨打"。

张燕生认为,中国下半年 经济增长有后劲支撑,政策储 备有很多空间,包括国内市场 在不断壮大,这些都有利于实现全年经济社会发展的主要目标,"没必要搞'大水漫灌'式的'强刺激'和粗放式增长"。

展望下半年中国经济,"稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳分资、稳预期"仍是硬要求,要确保经济运行在合理区间,尚需宏观政策保持足够定力、精准调控,着力提高政策的前瞻性、灵活性、有效性,强化财政政策、货币政策、产业政策和监管政策的协同效应,也要想方设法提高各方主观能动性和积极性。

盘古智库高级研究员熊园 认为,中国经济要稳健实现全年增长目标,要坚持"做好自己 的事情"。对内改革和对外开放 并举,着眼长远,继续释放国有 企业改革、土地制度改革、区域 协调发展等制度性红利,为中 国经济持续高质量发展打下基础。/新华社

有关中国企业进

行新的美国农产

美双方正在落实两国元首大

阪峰会期间会晤达成的重要

共识。近期,美方宣布对 110

项中国输美工业品豁免加征

关税,并表示愿意推动美国企

业为相关中国企业继续供货。

有关方面表示,已有有关中国

企业根据国内市场需要,向美

国出口商就采购农产品询价,

并根据国务院关税税则委员

会相关规定,申请排除对拟采

购的这部分自美进口农产品

加征的关税。国务院关税税则

委员会将组织专家对企业提出的排除申请进行评审。据了解,为满足中国消费者需要,有

关中国企业有意继续自美进口部分符合国内市场需求的农产品。中方有关部门表示,

希望美方与中方相向而行,切

/ 新华社

实落实美方有关承诺。

记者从有关方面获悉,中

品采购

再创历史 李娜正式加入国际网球名人堂



已退役5年的中国名将李娜20日晚正式加入国际网球名人堂,成为中国乃至亚洲第一个获得这一殊荣的选手。

今年37岁的李娜在其职业网球生涯中曾创造多项亚洲第一,如亚洲第一个进入大

满贯单打决赛的选手(2011年澳网)、亚洲第一个夺取大满贯单打冠军的选手(2011年法网)、亚洲第一个两夺大满贯单打冠军的选手(2011年法网和2014年澳网)、亚洲第一个排名冲至世界第二的选手(2014年2月)。2011年法网夺冠无疑是李娜职业生涯的巅峰之作,夺冠之路上李娜连续击败4名当时世界排名前10,李娜还夺得过7个WTA分站赛冠军,并曾是四大满贯赛事八强、四强的常客。

在人堂典礼上,已有两个孩子的李娜回顾了自己从小开始打球的一路坎坷与奋进,感谢

了所有帮助过她的人,特别用中 文对中国的球迷表示了感谢。

李娜动情地说:"能够加人 名人堂是对我网球生涯的一种 肯定,也是一种激励。今后我会 继续努力,为那些喜爱网球的 人,特别是年轻人做些事情。"

位于纽约以北罗德岛的国际网球名人堂成立于1954年,是一个非营利性组织,每年都会吸收一些历史上对网球事业做出过突出贡献的人,他们的事迹会在名人堂的博物馆中连续展出一年。

当日与李娜一起人堂的还 有当年叱咤风云的法国女球手 皮尔斯和第一个为俄罗斯夺得 大满贯赛事男单冠军的卡费尔 尼科夫。三人的一个共同点是 都获得过法网和澳网单打冠 军。他们是在今年初从8名候 选人中脱颖而出的。

李娜在球迷中的影响力之强,是名人堂最为看重的。在人堂典礼上,名人堂方面在介绍李娜时反复强调两点,一是2011年法网女单决赛吸引了1亿1千6百万观众;二是伴随着李娜的成长,中国的网球球迷数量从几百万上升到几千万。

李娜在典礼举行前的新闻 发布会上被问到中国网球的发 展时说:"只要坚持不懈地努力 下去,我估计5到10年,中国将 再次出现大满贯的冠军!"

/新华社

水利部:七方面做好"七下八上"防汛关键期工作

当前正值"七下八上"防 汛关键期,水利部20日向各 地水利部门发出通知,要求从 及时作出滚动监测预报等七 个方面做好水旱灾害防御工 作。

——及时作出滚动监测 预报。密切关注雨情、水情和 汛情发展,加强中短期和临近 预测预报,提高预测预报精 度、延长预见期,为防汛决策 和调度提供支撑。提前发布灾 害性预警信息,确保全覆盖、 无遗漏。

——突出做好北方河流

洪水防御。切实加强薄弱环节 和隐患排查整治,认真梳理防 御工作重点和难点,有针对性 细化落实各项措施,确保防洪 安全。

——突出做好水库安全 度汛和调度运用。强降雨区域 内的水库特别是小型水库和 淤地坝,落实专人24小时巡 查盯防。严格水库规范运行, 严禁擅自超汛限水位运行。充 分发挥水库拦洪、削峰、错峰 作用。

——突出做好中小河流 洪水和山洪灾害防御。针对中 小河流防洪标准低、洪水来得快、行洪障碍多等特点,强化 地堤查险、监测预警和人员转移避险等措施。紧盯山洪重点 防御区和强降雨重合区,切实 用好山洪灾害监测预警平台, 充分发挥专群结合、群测群防 体系作用,及时发布灾害预警 信息,提请地方政府组织做好 群众转移,做到"方向对、跑得 快",确保群众生命安全。

——强化堤防巡查防守。 根据江河水情,及时开展巡堤 查险,尤其是加大对标准不 足、存在病险、超警幅度大堤 段的巡查,发现险情及时报告、及时处理,做到抢早抢小。结合降雨、洪水预报和实时水情,及时提请地方政府和应急部门有针对性地加强巡查防守和应急抢护。

——加强信息报送和舆 论引导。

——强化部门协作配合。 完善沟通合作机制,加强与气象、应急等部门协调配合,强 化联合会商和信息共享,"测 防报"与"抗救援"有机衔接, 共同做好防汛抗旱各项工作。

港 版 支 付 宝 获 批 全国通用许可

支付宝日前宣布,旗下香港版"支付宝"AlipayHK已获许可,其移动支付服务使用范围将由粤港澳大湾区逐步扩展到全国其他地区。

支付宝表示,AlipayHK 是首个在全国范围开通服务的 香港电子钱包,今后香港用户 也能够不带钱包游遍内地。

今年1月,粤港澳大湾区 内数十万商铺向 AlipayHK 用 户开放。支付宝预计,全国范围 内千万家支持支付宝支付的商 家很快将可以用 AlipayHK 扫 码消费。

据了解,AlipayHK的用户已超过200万,在香港覆盖零售商户超过5万家。除了支付功能外,AlipayHK还能够提供购买保险、区块链跨境汇款、集印花等本地常用功能,并且正在推动用支付宝技术来实现扫码过闸乘坐香港地铁,最快有望明年实现。/新华社

司法部:加强基层法治建设三大基础工作

记者从 20 日在成都召 开的全国司法厅(局)长座谈 会上获悉,司法部决定全面 加强基层基础工作,重点是 一体推进法治乡村建设、司 法所建设、县级司法行政工 作建设三大基础工作。

法治乡村建设方面,开展 全国民主法治示范村支部书 记骨干法治培训,提高村级 领导干部法治乡村建设能 力。实施"法律明白人"培养 工程,重点培育一批以村干 部、人民调解员为重点的"法治带头人"。大力推进一村一法律顾问,组建专业律师法律服务团,深入开展法治宣传服务,推动村(居)法律紧问真正发挥作用。要紧紧担住民主法治示范村建设这一重要抓手,全面推进法治乡村建设,强化动态管理。

目前,全国共有司法所 40513个,基本实现了乡镇街 道全覆盖,在基层法治建设 中发挥着重要作用。司法所 和信息化建设。

此外, 县级司法行政工作 建设方面,要着力打造司法 行政基层综合平台。要大力 加强保障能力建设,落实算 级司法行政工作经费保障。 全面加强县级司法局指挥中 心建设,整合指挥中心与人 民调解、社区矫正、法律服务 等平台,打造司法为民的统 一窗口,切实践行司法为民

/ 新华社